



Visagino savivaldybė informuoja

Висагинское самоуправление информирует

Нустатыта šildymo sezono pradžia

Pranešame, kad Visagino savivaldybės mero 2023 m. spalio 9 d. potvarkiu Nr. PV-E-300 nuo 2023 m. spalio 10 d. nustatyta 2023–2024 metų šildymo sezono pradžia Visagino savivaldybėje.



Visagino savivaldybės pateikta informacija, paskelbta pagal sutartį Nr. 5-275 · Информация предоставлена Висагинским самоуправлением и публикуется по договору № 5-275

Аста Селюнене завершила свою работу в Висагинском самоуправлении



9 октября стал последним днем работы заведующей отделом просвещения, культуры, спорта и контроля за государственным языком Асты Селюнене, которая уволилась по собственному желанию.

Теперь она начинает работать директором Игналинского культурного центра.

Свой уход из Висагинского самоуправления Аста Селюнене объяснила желанием поработать в другой сфере, хотя и признала, что этот труд тоже не будет легким. Она также сказала, что рада вернуться в Игналину, откуда она родом.

Аста Селюнене приехала в Висагинас в 1990 году. Сначала она работала в школе, потом – в профессионально-техническом училище, а с 1995 года – в Висагинском самоуправлении.

Аста Селюнене также является создателем и бессменным руководителем Висагинского университета третьего возраста, который посещает более 200 пенсионеров.

На вопрос редакции, остается ли Аста Селюнене ректором этого университета, она ответила, что продолжит заниматься этой общественной работой и будет часто бывать в нашем городе.

«Я не оставляю Висагинас», – заявила Аста Селюнене, и это, безусловно, радует, поскольку при ее непосредственном участии было подготовлено много интересных проектов, например, «изучение литовского языка в парах» и других.

Благодаря работе университета третьего возраста многие пожилые люди смогли реализовать себя в живописи, дизайне одежды, в художественной самодеятельности, а также сумели лучше узнать Литву, благодаря многочисленным поездкам.

4 октября, во время торжественного заседания по случаю Дня учителя, Асте Селюнене была выражена искренняя благодарность за ее большой вклад в области образования, за умение работать в команде и за ее общественную деятельность, которая способствовала укреплению дружбы между людьми разных национальностей.

Редакция TTS также благодарит Асту Селюнене за плодотворное сотрудничество и желает успехов на новом поприще.

Установлено начало отопительного сезона

Информируем, что распоряжением мэра Висагинского самоуправления № PV-E-300 от 9 октября 2023 г. начало отопительного сезона 2023–2024 гг. в Висагинском самоуправлении установлено с 10 октября 2023 г.

Начался снос недостроенных домов на аллее Седулинос



Год назад, в октябре 2022 года самоуправлению был представлен проект по сносу 9-этажных недостроенных домов по адресу аллея Седулинос, 36 и 40, а на этой неделе начался их физический снос.

Работы выполняет ЗАО «Alkura» из Кретинги. Пока на площадке работает только один экскаватор с навесным оборудованием – гидравлическими ножницами, которые «откусывают» куски панелей и таким образом разрушают их.

Этот способ демонтажа довольно медленный и не идет ни в какое сравнение со скоростью

монтажа панелей. Но и срок выполнения работ достаточно большой – они должны быть закончены 31 мая. Дома будут сноситься вместе с фундаментами, чтобы на их месте осталась ровная лужайка.

При подготовке площадки для проведения работ по сносу домов Седулинос, 36 и 40 было вырублено 5 деревьев для прокладки временного проезда, по которому будут вывозить разрушенные панели, поскольку дробление бетона непосредственно на площадке запрещено.

Соб. инф.

В Висагинасе проходит фестиваль моноспектаклей «Atspindys»!

С 12 по 14 октября в Висагинасе проходит XVIII Международный фестиваль моноспектаклей «Atspindys», и если вы еще не были его зрителем, советуем обязательно посетить те спектакли, которые идут в пятницу и субботу.

13 октября можно посмотреть 5 спектаклей:

«ЦВЕТЫ ДЛЯ ЭЛДЖЕРНОНА», по мотивам Д. Киз (Казахстан), на русском языке. Начало в 16.00, зал «Драугисте».

«МЕНДЕЛЬ-БУКИНИСТ», по мотивам новеллы Стефана Цвейга (Израиль), на русском языке. Начало в 17.30, зал «Седулинос» (Вильтес,5).



«БАЛЕРИНА» (Армения), по мотивам новеллы Г. Константинопольского «Бешеная Балерина», на русском языке. Начало в 19.00, зал «Драугисте».



«МОЛЧАНИЕ АННЫ», немецко-турецко-армянский проект (Германия), на немецком яз. Начало в 20.00, кинозал «Драугисте».



«МАДАМ БОВАРИ», по роману Густава Флобера (Израиль), на русском языке. Начало в 21.00, зал «Драугисте».

14 октября можно посмотреть 2 спектакля:

«ВРЕМЯ НАДЕЖДЫ», по рассказу Льва Клоца (Израиль), на английском, украинском, иврите и русском языках. Начало в 16.30, зал «Седулинос» (Вильтес,5).



«МОНСТРОВ НЕ БУДЕТ» (Литва), по истории жизни женщины, на литовском языке. Начало в 18.00, зал «Драугисте». После спектакля – церемония закрытия фестиваля.

Стоимость билетов: 1–3 ряды – 15 евро, 4–8 ряды – 12 евро, 9–14 ряды – 10 евро. Сеньорам – 20 процентов скидка

Билеты можно приобрести в кассе зала «Драугисте» и на сайте www.biletai.lt.

Фотографы Латвии приглашают на выставку



Выставка создавалась в сотрудничестве с латвийским объединением «Stāstnīca» и адресована не только любителям фотографии, но и всем тем, кто умеет ценить и замечать красоту природы.

Утренние луга, полные росы и покоя, туманы над озерной гладью, золотистые закаты...

На выставке представлены пейзажи городка Виляка, который расположен на северо-востоке Латвии. Авторами работ являются десять фотографов, их сним-

ки, представленные на выставке, вызывают чувство восторга. Не каждому удается запечатлеть природу так, что фотография завораживает зрителя и запоминается надолго. Объединение «Stāstnīca» организует мероприятия и выставки, в которых участвуют фотографы со всей Латвии. Пленэры фотомастеров проходили в Даугавпилсе, Верхней Даугаве и Виляке.

Фотовыставка «Пейзажи Виляки» будет работать до конца октября по адресу: Седулинос ал., 14/3. Советуем посетить.

Начался отопительный сезон: необходимо позаботиться о безопасности дома

Начался интенсивный отопительный сезон, а вместе с ним появляются новые причины для пожаров.

Ежегодная статистика показывает, что с началом отопительного сезона в жилом секторе наблюдается рост пожаров, вызванных нарушениями правил установки и эксплуатации печей. Последствия таких пожаров часто бывают крайне тяжелыми: сгорает имущество, люди гибнут от отравления смолами, угарными газами.

Висагинская пожарно-спасательная служба просит жителей проверить и оценить состояние своего отопительного оборудования и при необходимости как можно скорее отремонтировать его, так как дома должно быть не только тепло, но и безопасно.

Пожалуйста, помните о том, что необходимо делать для обеспечения безопасности вашего дома:

- в зданиях, где установлены печи, перед интенсивным горением необходимо технически привести в порядок и прочистить дымохо-

ды (камины). Дымоходы необходимо чистить не реже одного раза в три месяца;

- особенно опасны трещины и щели в стенках отопительных приборов, так как через них могут пролететь искры и стать причиной пожара. Трещины и щели легко заметны. Их необходимо заделывать немедленно;

- причиной пожара может стать самовозгорание сажи, скопившейся в каналах печей и дымоходов. При горении сажи печь и дымоход сильно нагреваются, поэтому легковоспламеняющиеся предметы должны находиться на расстоянии не ближе 0,5 м от печей, котлов, каминов и их трубопроводов, дымоходов или других отопительных приборов;

- чтобы падающие из топки угли не воспламеняли пол, к нему необходимо прибить лист жести, уложить керамическую плитку или сделать другое негорючее основание. Его размеры должны составлять не менее 500 × 700 мм;

- запрещается устройство отопи-

тельных установок (печей, каминов) с легковоспламеняющимися горючими жидкостями;

- если топятся печи, камины или включена газовая (электрическая) плита, не выходите из дома, а также не оставляйте их на попечение маленьких детей;

- в помещении, где находится печь, камин или котел, рекомендуется установить детектор запаха на стене, на высоте 2–2,5 м.

Еще одна актуальная проблема – отопление помещений электроприборами. Помните, что подключать к электрической сети сразу несколько таких устройств опасно, так как электроустановка перегружается, провода нагреваются, может произойти короткое замыкание, что часто становится причиной пожаров.

Размещайте электронагревательные приборы на негорючей поверхности, вдали от штор и мебели, не оставляйте на них одежду, а уходя из дома, обязательно выключайте электронагревательные приборы. Запрещается использование самодельных нагревательных



приборов. Пользоваться нагревательными приборами заводского изготовления следует после ознакомления с требованиями правил их эксплуатации.

Также хотим напомнить, что с 1 мая 2018 года в соответствии с Общими правилами пожарной безопасности жилые помещения должны быть оборудованы автономными дымовыми пожарными извещателями, устанавливаемыми

ми на потолке и подающими звуковой сигнал при обнаружении дыма в зоне их действия.

Периодически необходимо проверять дымовой извещатель нажатием тестовой кнопки на корпусе, и если извещатель не подает звуковой сигнал, необходимо заменить его элементы.

В случае пожара звоните 112!

Информация Висагинской пожарно-спасательной службы

НОВОСТИ ЛИТВЫ

Отечественное электропроизводство бьет рекорды



Благодаря сильному ветру, Литва на прошлой неделе произвела 73 проц. от общего объема потребления электроэнергии, а недостающее количество импортировала из Швеции, сообщает Литовское агентство энергетики (ЛАЭ).

Оптовые цены на электроэнергию в Литве падали третью неделю подряд и по итогам 2–8 октября снизились на 26,9 проц. Подешевело и биотопливо, средняя стоимость которого, по сравнению с предыдущей неделей, сократилась на 1,07 проц.

Бензин подешевел на 0,4 проц., но дизельное топливо подорожало на 0,1 проц., а средняя еженедельная цена на природный газ выросла на 5,2 проц., несмотря на то, что ежедневные продажи отражают тенденцию к снижению.

По данным ЛАЭ, на прошлой неделе средняя цена на электроэнергию в Литве составляла 66 евро/МВтч, что на 26,9 проц. ниже, чем на предыдущей неделе, когда она стоила в среднем 90,2 евро/МВтч.

На снижение цен на электроэнергию повлияло, главным об-

разом, рекордно высокое производство электроэнергии в стране – в Литве было произведено на 46,3 проц. больше электроэнергии, чем неделей ранее. На такой рост повлияло увеличение производства электроэнергии ветряными электростанциями – на целых 114 проц. За отчетную неделю ветряные электростанции произвели 107,9 ГВтч электроэнергии.

Общий объем производства электроэнергии в Литве в период со 2 октября по 8 октября, по сравнению с неделей ранее, увеличился на 46,3 проц. и составил 156,8 ГВтч. 69 проц. от этого объема произвели ветроэлектростанции, 9 проц. – солнечные электростанции, 8,5 проц. – гидроэлектростанции, 4,4 проц. – ТЭЦ, остальную часть – другие электростанции.

Литовские паломники хотят вернуться из Израиля все вместе

По словам канцлера Министерства иностранных дел (МИД) Инги Чернюк, Национальный центр антикризисного управления (НЦАУ) будет искать решения, как вернуть находящихся в Израиле литовцев в страну.

«Национальный центр антикризисного управления рассмотрит все варианты», – сказала И. Чернюк в интервью для радиостанции LRT.

По словам канцлера МИД, отдельным лицам удастся вернуться из Израиля в Литву. Однако, подчеркивает она, ситуация остается сложной.

«Ситуация остается сложной, но отдельным лицам удастся вернуться. Насколько нам известно, уже выехали 5 человек, троим удалось вернуться через Кипр, двоим удалось вернуться в Стамбул», – сообщила она.

Однако, по словам И. Чернюк, самая сложная ситуация остается с группой пожилых паломни-

ков, желающих вместе вернуться в Литву.

«Эта группа – паломники пожилого возраста, поэтому мы уделяем им особое внимание. Два наших дипломата встретились с этой группой, спросили об их потребностях. Мы видим, что они немного выше, чем обычно, потому что мы говорим о пожилых людях и о состоянии их здоровья», – заявила канцлер МИД.

«Ситуация с их возвращением остается более сложной, сейчас мы прорабатываем все возможные каналы для возможности размещения группы такого размера в какой-нибудь самолет, потому что они не согласны разделяться и хотели бы вернуться все вместе. Это несколько усложняет ситуацию», – также отметила она.

Как уже сообщалось, в 7 октября террористы из группировки Хамас выпустили тысячи ракет по израильским городам и вторглись в страну. Израиль официально объявил военное положение.

Средняя корзина продуктов в сентябре подешевела на 3,7 %

Средняя корзина самых дешевых продовольственных товаров в литовских супермаркетах в сентябре подешевела на 3,7 проц. (на 1,95 евро), что на 5,7 проц. дешевле по сравнению с соответствующим периодом 2022 года, – об этом свидетельствуют результаты анализа портала мониторинга цен Pricer.lt.

Несмотря на подешевевшую торговую корзину, рейтинг торговых сетей изменился незначительно. Повысив стоимость корзины на 1,22 евро, первое место в этом рейтинге по-прежнему занимает Maxima.

Между тем, в Lidl корзина самых дешевых продовольственных товаров стоила на 3,45 евро меньше, что позволило торговой сети сохранить вторую позицию.

В сентябре корзина e.Rimi подешевела на 0,75 евро и с четвертого места поднялась на третье, а магазин Rimi снизил стоимость на 0,50 евро и занял четвертое место.

Корзина Varboга подорожала (на 4,2 евро) и опустилась на пя-



тое место. Снизив стоимость корзины на 0,65 евро, Norfa осталась на шестом месте.

В конце рейтинга – на седьмом и восьмом местах – как и в августе, остался торговый центр Iki (корзина подешевела на 6,64 евро) и его интернет-магазин LastMile (корзина подешевела на 8,92 евро).

Разница между самой дешевой (Maxima) и самой дорогой (LastMile) корзинами составляет 18,49 евро (30,7 проц.), сообщает портал Pricer.lt.

Всего за сентябрь существенно (на 10 проц. и более) подорожали 12 товаров из 52 наблюдаемых. Сильнее всего подорожали – чай Lipton, сахар, яйца, вареная колбаса, батон, пиво.

Между тем, 28 товаров подешевели, более чем на 10 проц.: подсолнечное масло, молотый кофе, самый дешевый йогурт, бананы, картофель, самое дешевое молоко, самый дешевый черный хлеб, самые дешевые помидоры, самое дешевое сливочное масло.

Ежедневно 1-1,2 тыс. человек вылетают из Вильнюса в Турцию

Как заявил министр транспорта Марюс Скуодис, проблема длинных очередей в вильнюсском аэропорту, вызванная повышением авиационной безопасности и ужесточением порядка досмотра пассажиров, решится только после завершения строительства пассажирского терминала.

Однако, по его словам, сейчас проблему пытаются решить с помощью сотрудников Каунасского и Паланского аэропортов благодаря открытию дополнительных полос досмотра.

«У нас по-прежнему возникают проблемы в часы пик. Они будут решены, когда будет новый терминал и новые технологии», – сказал министр. Он также отметил, что длинные очереди в аэропор-

ту вызваны не только проверками, но и возросшим, по сравнению с летом, пассажиропотоком. По его словам, ежедневно из вильнюсского аэропорта в Турцию вылетают около 1–1,2 тыс. человек.

«Сегодня мы столкнулись с ситуацией, когда количество туристов в октябре больше, чем в июле или августе. В целом мы возвращаемся к допандемическому уровню. Поток невероятных размеров», – пояснил М. Скуодис. Министр подчеркнул, что очереди увеличиваются и из-за медленной доставки багажа обслуживающими компаниями.

«Нужно очень долго ждать, пока отдадут чемоданы. Это проблема не только аэропорта, но и обслуживающих компаний», – сказал М. Скуодис.

ELTA